

■本报记者 张黎黎



桑珠孜区公安用情解决群众的急难愁盼



自公安队伍教育整顿开展以来,桑珠孜区公安局主动作为,厚植“爱民、惠民、为民”三种情怀,用心用情用力解决群众急难愁盼的问题,有力提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

爱民,600余名民警走向群众

听民声、知民意,了解群众所思所盼。桑珠孜区公安局始终保持“人民公安为人民”的深厚情怀,广开言路,敞开大门“迎谏”,努力在回应群众呼声中密切警民关系,树立新时代公安队伍新形象。

结合正在开展的“我为群众办实事”实践活动,开展“百警访民情”活动,600余名民警主动走入群众家中,主动向辖区群众报告,广泛征求人民群众意见建议,不断提高群众对公安工作的满意度、认可度。

6月26日,桑珠孜区公安局成功举办“我为群众办实事”成果展暨第二届警营开放日,400余名社会各界代表参与了警营开放日活动,7860名网民网上观看了直播,点赞2.7万次。

同时,在“桑警在线”上开通网上评警窗口,开展满意度调查活动,493名网民参与了开门评警活动,96%的网民给予窗口部门服务态度和办事效率较好以上评价,87.82%的网民认为为民办实事形式多样,88.64%、11.16%分别对教

育整顿成果评价满意、比较满意。

7月2日,公安局召开第一届特邀群众监督员聘任会,聘任30余名社会各界群众为监督员,为维护社会和谐稳定,促进公安改革发展奠定基础。

惠民,服务群众做“加减法”

桑珠孜区公安局切实加强和改进公安服务管理工作,释放惠民红利,持续深化公安“放管服”改革,努力在为群众办实事上做“加法”,在涉及群众业务的审批环节上做“减法”。

治安大队户籍窗口坚持“四心”服务,从细微事做起,推出了网上跨县区户口迁移“一站式”服务,让“零跑腿”和“一次办成”服务承诺真正落到实处。

出入境管理大队坚持“出入有境、服务无境”的工作理念,针对老年人办证难问题,主动出台优先服务,简化采集流程,让60岁以上老年人办证更方便。

便民警务大队积极与桑珠孜区总工会对接,在人口密集的27个便民警务站设置便民服务点,为群众提供手机充电等优质服务,积极与桑珠孜区总工会沟通协调,在36个警务站投入便民饮水机,提供24小时不间断饮水服务。

从一点点小事做起来,让过往群众渴了有水喝、热了能乘凉、累了能休息、雨天能避雨。

截至目前,已为2000余名群众提供服务,积极将36个便民警务站打造成“便民驿站”。

此外,还“贴心式”服务重点群体。针对“三大考试”开辟绿色通道,为需要补办身份证等业务的考生开辟绿色办证通道,考前为学生办理身份证50余张,确保考生顺利领证按期参考。张贴桑珠孜区公安局关于“三大考试”期间便民利民通告8张,为广大考生顺利入场考试提供最大便利。

高考期间,45辆“高考直通车”共接送高考学生70余次,及时解决考生和家长实际困难100余次,受理群众求助233余次。

为民,让群众感受“公安温度”

紧盯百姓所需所盼,因材施教、精准发力,切实让群众感受到“公安温度”。

桑珠孜区公安局准确把握人民群众对美好生活的向往,继续开展“黄赌毒”、电信网络诈骗和盗窃等违法犯罪专项整治及“缉枪治爆”系列专项行动等公安主业,进行双向驱动,并驾齐驱。

教育整顿期间,共受理各类行政案件352件,行政拘留162人,行政处罚148人。依法查获涉黄案件10起20人,查获涉赌案件18起85人,移送刑事案件24起28人,抓获在逃人员3人,查获吸毒人员1人。

通过一系列的整治,一些治安乱点得到了有效整治,反弹趋势得到了全面压制。

为切实增强广大群众的法律意识,营造文明、平安、和谐的辖区环境,桑珠孜区公安局积极开展电信诈骗、法制宣传、经侦宣传、防止干预“三个规定”入户宣传等各类类型的宣传活动118次,发放宣传单500余份,签订责任书900余份。

持续护校安园工作,民警对门卫值班、方案预案、规章制度、疫情防控以及“人防、物防、技防、消防”等工作进行全面检查,全力构建全覆盖、无盲区、无漏洞的校园安全“防护网”,期间共检查200余次。

协助交警开展交通疏导,整治交通安全隐患,疏导学校周边交通,参与上下学重点时段执勤值守300余次;由局党委带队,组织科所队民(辅)警联合护校工作机制,设立执勤点位9个,累计出动警力达2160余人次。

结合开展的“百万警进千万家”活动,积极组织公安民警辅警到养老院、敬老院、学校看望慰问孤寡老人、留守儿童共计30余人次,共参与社区义务大扫除50余次。

▲桑珠孜区公安局在开展护校活动。

▼桑珠孜区公安局在开展执勤工作。



■本报通讯员 罗冶金 史进 本报记者 彭琦

不让思想政治教育『走形式』

西藏军区某部积极改进思想政治教育方式小记

“讲得倒是挺好,就是感觉跟我们好像没太大关系。坐得我屁股都疼了,还不如跑个3公里舒服些……”不久前,西藏军区某连战士们走出学习室嘀咕着。

此时正值练兵备战的“黄金期”,该连辗转多个驻训地,长期奔波在外,忙于训练演习。高强度的军事训练让官兵们上思想政治教育课时,或多或少出现了不爱听、不愿听、兴趣低等现象,思想政治教育效果不理想,官兵对教育印象不深刻。

官兵们普遍反映,野外驻训搞教育,条件有限,总用单一老旧的教育方法针对性不强,内容没有吸引力,难以实现官兵的共鸣。对于这样的情况,连队就创新思想政治教育方法,提高思想政治教育质量,组织全连官兵集中讨论研究。

于是,该连采取通过播放微视频、观看微电影等方式,结合近期国内外重大事件,官兵热点问题,精心制订方案,丰富思想政治教育内容,组织官兵线上线下一起学,提高思想政治教育质量。另外,该连还利用训练间隙开展“微课堂”,让思想政治教育从官兵中来,到官兵中去……经过一系列整改,课堂上,官兵们“抬头率”高了。

思想政治教育是部队的经常性工作,有着统一思想,提高认识,纠正偏差,凝神聚力的重要作用,是解决官兵思想困惑,帮助官兵开阔视野的“灵丹妙药”,不能只简单地“走流程”“记笔记”,流于形式。该连指导员说:“思想政治教育搞得好不好,关键看官兵认不认同?现在的官兵思想活跃,兴趣广泛,简单枯燥的思想政治教育没有针对性和吸引力,官兵们普遍兴趣不高。我们立足官兵主体,结合当前形势,丰富教育内容,用灵活多样的教育形式,让官兵参与其中,学到东西,真正让思想政治教育达到铸魂育人的作用。”

提高政治站位 加大落实力度

山南市持续强化政法队伍教育整顿

本报泽当电(记者 刘枫)按照区委统一安排部署,日前,山南市召开政法队伍教育整顿反馈会,自治区政法队伍教育整顿第三督导组向山南市反馈意见。会议在充分肯定山南市政法队伍教育整顿成效的同时,也指出了一些存在的短板弱项,就做好下一步工作提出意见建议。

会议强调,要坚持问题导向、目标导向、责任导向、效果导向,按照中央关于政法队伍教育整顿“回头看”的重要安排部署和中央第十四督导组督导整改反馈要求,以重点案件线索办结、顽瘴痼疾整治清仓见底、督导反馈问题全面整改、制度机制更加健全、政法队伍政治生态进一步优化为目标,持续强化学习,在筑牢政治忠诚上不断发力;持续拧紧链条,在压实工作责任上不断发力;持续推进查纠,在整治顽瘴痼疾上不断发力;持续建章立制,在坚持长效常治上不断发力;持续提质增效,在巩固转化成果上不断发力,确保

按时完成第一批政法队伍教育整顿任务。

会议要求,要提高政治站位,强化措施、压实责任,全面完成教育整顿各项任务。要统筹推进整改,牢固树立“整改不落实,就是对党不忠诚、对人民不负责”的思想,正视问题,对反馈问题举一反三、逐一整改。要用好教育整顿成果,通过这次教育整顿,让干警受教育,让出现过问题的同志受到警示,让害群之马得以清除,让政法队伍更加忠诚、纯洁、可靠。



徒手清掏下水道——

日喀则交警化身“排水工”

本报日喀则电(白玛甲措 记者 彭琦)7月15日晚,突如其来的降雨导致日喀则市城区部分道路积水,日喀则市公安局交警支队民警秒变“排水工”,化解道路积水情况。

朗热路附近,没至脚踝的路面积水影响道路通行,了解到这一情况后,日喀则市公安局交警支队立即启动恶劣天气应急

预案,立即组织警力,对积水较深路段车辆实行分流、疏导措施。为了能让水位降得快一些,道路恢复正常得更快一些,执勤交警直接跳进积水中,徒手清掏堵在下水道的堵塞物。经过30多分钟努力,下水道口杂物清理干净,排水口终于疏通了,随之交通也很快得到了恢复。